
 
S:t Mikaels Katolska Kyrka September 2007 

Medan Jesus vandrade mot Jerusalem kom någon fram till honom och ställde 
frågan: "Herre, är det bara några få som blir räddade?" Istället för att tillfredställa 
den personens nyfikenhet vänder Jesus på frågan och besvarade hur man kan bli 
räddat för det eviga livet - "Kämpa för att komma genom den trånga porten". Jesus 
säger att man ska vända sig själv, mot sin egen vilja, egna önskningar och egen 
bekvämlighet. Att inte låta sig luras av falska tryggheten att det räcker att man är 
döpt och får lov att kalla sig kristen. Jag har lärt mig sedan jag var barn att Guds 
nåd är absolut nödvändig för att bli frälst och nåden får vi ju genom de heliga 
sakramenten, men Jesus kräver också något av oss: "...Jag säger er: många skall 
försöka ta sig in men inte lyckas. När väl husets herre har stigit upp och låst porten 
och ni blir stående utanför och bultar och säger: Herre öppna för oss! Så kommer 
han att svara: Jag vet inte vilka ni är. Då säger ni: Vi har ätit och druckit 
tillsammans med dig, och du har undervisat på våra gator. Han skall svara: Jag 
vet inte vilka ni är. Bort härifrån , alla ni orättens hantlangare. - Där skall ni gråta 
och skära tänder, när ni får se Abraham och Isak och Jakob och alla profeterna 
vara i Guds rike "medan ni själva blir utdrivna". /Luk 13:24-28/ 
Att gå genom den trånga porten är inte lätt. Det innebär samarbete med Guds nåd 
och ofta kräver ansträngningar typ: 
- Att böja sina knän för morgonbön medan man är stressad och har bråttom. 
- Att låta bli att missbruka talets gåva genom att svära eller baktala någon genom 

att tala fritt med de andra om någons brister eller svagheter. 
- Att komma till kyrkan för att fira Eukaristin med Kristus, den Uppstånden, 

redan på lördag kväll, om vi vet att vi skall äta tidig middag med våra vänner 
som kanske inte är troende eller praktiserande och som bjöd oss till kl. 12.00 
eller annonserade sitt besök under sin genomresa just vid den tiden. 

- Att ta sina barn till kyrkan på söndagar, låta dem komma till undervisningen och 
praktiskt stå för de löftena som man har avlagt vid katolsk vigsel och sedan vid 
sina barns dop när man lovade att med kärlek ta emot barn som Gud låter en få 
och att uppfostra dem enligt Guds vilja och Kyrkans lära. 

- Att inte vilja hämnas och vara vänskaplig i skolan eller på arbetsplatsen. 
- Att erkänna Guds makt när det gäller kyskheten och troheten gentemot personer 

eller förpliktelser både före äktenskapet och inom det. 
- Att inte ge efter när någon gör narr av en eftersom man inte vill missbruka 

alkohol eller bruka droger, eller därför att man tar budet som kräver att inte lura 
någon på allvar. 
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Det är bara några exempel men listan kan göras mycket längre. Det Jesus vill säga 
är att man ska vara trogen Gud och hans vilja trots att folk skrattar åt dig eller hela 
tiden försöker, på djävulens uppdrag och med djävulens fullmakt, intala dig att 
synden är något normalt och bra medan liv i dygd är något omodernt och löjligt, 
och samtidigt, liksom falska profeter försöker få dig att tro att Gud inte kan 
fördöma någon eftersom Gud är Kärleken. Jesus varnade oss tydligt och klart för 
sådana "profeter". Det är sant att Gud är Kärleken och är Barmhärtig men Gud är 
också Helig, Allsmäktig och Rättvis och kan hitta ett sätt att skapa rättvisan på den 
yttersta dagen. Annars hade Jesus inte talat till oss om detta. Hur den gudomliga 
Rättvisan kommer att bli och se ut vet inte jag för Guds tankar är inte våra tankar 
och Guds vägar är inte våra vägar, som det står hos Profeten Jesaja 55:8-9. Jag 
vill bara göra oss alla uppmärksamma på och villiga till att på allvar ta allt det 
Jesus säger till oss. 
Start på skolåret och arbete efter semestertiden, tycker jag, kan vara en bra tid för 
att börja göra det - att ta Gud och Guds Ord på allvar och lära oss av Honom och 
försöka efterlikna Honom och så få dela Guds härlighet efter jordelivet. Med 
önskan av Guds nåd och välsignelse Er tillgivne kyrkoherde 

 

Mässa på söndagar 
Fr.o.m. söndagen den 02 september firas i S:t Mikaels Katolska Kyrka i Växjö 2 
mässor varje söndag - Högmässa kl.10.00 och Mässa kl. 12.00. Hjärtligt 
välkomna!!! 

Obs! Obs! Obs! Ingen mässa på lördag den 08 september kl. 18.00 p.g.a. 
pilgrimsresa till Vadstena!! 

Undervisning under höstterminen /söndagar kl. 11.00/ 
Konfirmations förberedelse: 02/09, 16/09,   30/09, 14/10,   28/10,   11/11, 

25/11,   09/12 Dessutom under förberedelse 2 /två/ 
läger 05-07 oktober och 02-04 november med Biskop Anders på en stiftsgård 
utanför Jönköping detaljer får man i samband med undervisningen. Konfirmation 
med Biskop Anders lördagen den 17 maj 2008 kl. 11.00 

Ordinarieundervisning: 09/09; 23/09; 07/10; 21/10; 04/11; 18/11; 02/12; 
16/12 
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Direkt förberedelse till Första Kommunion som till Konfirmation i Stockholms 
Katolska Stift pågår i minst två år /fyra terminer/.
Ungdomar från Orientaliska Kyrkor är välkomna att delta i undervisningen 
och att, i samband med Konfirmation, ta emot en speciell välsignelse från 
Biskopen. 
Att vara katolik betyder en livslång process att komma in i mysterier Kyrkan 
firar och det sakramentala livet Kyrkan erbjuder. Att lära känna det så mycket 
som möjligt vad det betyder att vara katolik, och hur skall man leva som katolik 
är varje Katolska Kyrkans   medlems både rätt och plikt. Undervisning är en 
form av hjälp församling kan erbjuda. Ta vara på den!! 

Gudstjänster i Växjö firas enligt följande: 
Varje söndag / september-maj / Högmässa kl. 10.00 och Mässa kl.12.00 

/ juni-augusti/     Högmässa kl. 11.00 1 :a söndagen i 
månaden Mässa på polska kl. 14.00 2:a söndagen i månaden Mässa på 
arabiska kl. 14.00 3:e söndagen i månaden Mässa på kroatiska kl. 14.00 
4:e/sista söndagen i månaden Mässa ortodox Mässa kl. 16.00 Varje 
vardag sakramental tillbedjan kl. 17.00, rosenkransbön 17.30, 

Mässa kl. 18.00 Tillfälle till bikt varje fredag kl. 17.00 
eller enligt överenskommelse. I Älmhult Kvällsmässa varje söndag kl. 
18.00 

Alla Helgons Dag firas i Katolska Kyrkan den 01 november med Högmässa kl 
18.00 
Alla själars dag den 02 november Mässa kl. 11.00 sedan andakt på Hovshaga 
kyrkogård och Kvällsmässa kl. 18.00. 

STÖD PERUHJÄLPEN - SYSTER CLARE 

BANKKONTO I S-E BANKEN 

5643 1042722 
MARKERA DIN GÅVA TILL DE BEHÖVANDE MED 

"PERU" 

OCH KOM IHÅG: 
DET ÄR SANT ATT EN PERSON INTE KAN HJÄLPA ALLA 

MEN MÅNGA KAN HJÄLPA ÅTMINSTONE NÅGRA 
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Inför giftermålet 
I den Katolska Kyrkan har brudparet i regel minst 3 samtal med prästen före vigseln. 
Ibland tar det tid innan alla nödvändiga papper är på plats. Därför är det bra om man 
i god tid - helst 2 månader före giftermålet - tar kontakt med prästen. Brudpar som 
bor i Sverige, men som tänker gifta sig utomlands, bör förberedas här och inte där. 
De papper som alla brudpar behöver är följande: Hindersprövnings intyg, fås hos 
Lokala Skattemyndigheter Giltiga dopbevis (inte äldre än 6 månader), fås hos den 
församling där man är döpt. För den katolska parten bör det framgå att hon/han är 
fri att gifta sig (status liber). Dopbevis behövs även för en icke katolskt döpt kristen. 
Den icke katolska parten skaffar sig dessutom 

Personbild (inte personbevis!!!) från Lokala Skattemyndigheten. I samtalen 
kommer vi att ta upp den Katolska Kyrkans syn på äktenskapet och familjelivet och 
tillsammans med brudparet förbereds vigselgudstjänsten. Ta kontakt med prästen 
i god tid!! 

Inför dopet 
När ett barn blivit fött och föräldrarna vill att barnet skall döpas, ta då kontakt med 
prästen. Inför ett barns dop är det i allmänhet vanligt med två dopsamtal. Förutom 
en del praktiska frågor inför själva gudstjänsten, handlar samtalen även om dopets 
betydelse för barnet, föräldrarna, faddrarna och församlingen: 

Om du blir sjuk 
Om du ligger på sjukhuset och vill ha besök av en präst meddela personalen att du 
vill träffa din församlingspräst, så blir vi informerade. Du kan också ta kontakt med 
sjukhuskyrkan, som självklart förmedlar kontakten. 
Du kan också - innan du blir inlagt - ta kontakt med någon av präster i 
församlingen. 
Det kostar ingenting att kalla prästen till någon sjuk eller döende!!! 

S:t Mikaels Katolska 
Församling 
Ulriksbergspromenaden 34  
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Box 3291  
35053 Växjö 
Tel. 0470-15242  
Fax. 0470- 36305 

Kyrkoherde F. Zbigniew Golebiewski 
Tel. 0470-204 50 
Mobil 070-23 73 550 

Fader Samwel Thirikwa Wambugu 
0470-742180 

Missionaries of Charity, Moder Teresas Systrar 0470-249 98 
Sankt Mikaels Katolskt Daghem 0470- 455 44 


